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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
Ν.4692/2020, άρκρο 37, ΦΕΚ 111, τ. Αϋ  

Τ.Α. 13423/ΓΔ4/9-2-21, ΦΕΚ 491, τ. Βϋ 

 
 Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ 
ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ, για να πραγματοποιείται κατά το δυνατόν καλφτερα το ζργο του και να 
επιτυγχάνονται ςτον βζλτιςτο βακμό οι ςτόχοι που κζτουμε ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ / μακιτριεσ, 
εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ / κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των 
δθμόςιων και ιδιωτικϊν ςχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ 
ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 
κοινότθτασ. 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ  ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, 

με τθ ςυμμετοχι όλων των  μελϊν του υλλόγου Διδαςκουςϊν, χωρίσ εκπροςϊπουσ ςυλλόγου γονζων, δεν 
υφίςταται επίςθμοσ ςφλλογοσ, κακϊσ  και χωρίσ εκπρόςωπο  του Διμου Κορδελιοφ Ευόςμου. Εγκρίνεται από τθ 
υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του νθπιαγωγείου μασ κακϊσ και από τθ 
Διευκφντρια Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Δυτικισ Θεςςαλονίκθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ, κοινοποιείται ςε όλουσ ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ . 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ 
Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν/μακθτριϊν, των 
γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 
ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 
νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του νθπιαγωγείου μασ και τισ, 
κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 
Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 
Σο Νθπιαγωγείο μασ ιδρφκθκε ςφμφωνα με  το ΦΕΚ 1067/Β/30-08-2000 και ςτεγάηεται ςε προκάτ κτίριο εντόσ 

δενδροφυτεμζνου  οικοπζδου ενόσ περίπου ςτρζμματοσ. 

Λειτουργεί με δφο πρωινά υποχρεωτικά τμιματα και ζνα τμιμα ολοιμερο προαιρετικό και πρωινισ ηϊνθσ. 

 Σο όραμα του νθπιαγωγείου μασ είναι να δθμιουργιςει ζνα περιβάλλον χαράσ και μάκθςθσ για όλα τα παιδιά, χωρίσ 

αποκλειςμοφσ μζςα από τθν καλλιζργεια δθμοκρατικϊν διεργαςιϊν ανάμεςα ςτουσ εμπλεκόμενουσ ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία αλλά και διαπολιτιςμικισ εκπαίδευςθσ που προκφπτει μζςα από δράςεισ - δραςτθριότθτεσ 

και ςτάςεισ που ενιςχφουν τθν ταυτότθτα του ενεργοφ δθμοκρατικοφ πολίτθ. Η κουλτοφρα ςυνεργαςίασ και 

αλλθλεγγφθσ μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ αποτελεί ζναν από τουσ κφριουσ ςτόχουσ τθσ εκπαιδευτικισ 

μασ μονάδασ, θ οποία και διευρφνεται ςε παγκόςμιο επίπεδο κακϊσ αποτελοφμε μζλοσ τθσ ASPnet τθσ UNESCO 

υιοκετϊντασ τισ  κατευκυντιριεσ γραμμζσ τθσ.  

Μζλθμά μασ είναι να αποκτιςουν οι γονείσ κζςθ αρωγοφ ςε πολλαπλά επίπεδα ενιςχφοντασ και βελτιϊνοντασ τθν 

αποτελεςματικότθτα τθσ εκπαιδευτικισ και παιδαγωγικισ διαδικαςίασ. Η ςυμμετοχι τουσ ςε εργαςτιρια , δράςεισ, 

επιμορφϊςεισ που υλοποιοφνται κακ’ όλθ τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ , όταν οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν, 

ενιςχφει τθν κατανόθςθ αλλά και τθ αποτελεςματικι ςυνεργαςία όλων όςων αποτελοφν τθ ςχολικι κοινότθτα. Η 
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κακιερωμζνθ εβδομάδα πολυγλωςςίασ, οι θμζρεσ τζχνθσ, θμζρα Άνοιξθσ, ι περιβάλλοντοσ, αποτελοφν για το 

νθπιαγωγείο μασ εξαιρετικζσ ευκαιρίεσ για ευαιςκθτοποίθςθ ζκφραςθ και δθμιουργία.  

 

 Άρθρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 
υποχρεϊςεων για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο νθπιαγωγείο μασ ζνα 
παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 
Σαυτόχρονα, οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν να αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και 
άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να 
διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αναπτφξουν  δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και 
κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, ενϊ ταυτόχρονα, αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 
αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 
δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου μασ, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό και 
παιδαγωγικό ζργο κακϊσ και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ 
αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

 Άρθρο 2. Λειτουργία του χολείου  

I. Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου προγράμματοσ, τα 

διαλείμματα, θ διάρκεια κάκε διδακτικισ περιόδου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται 
από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ 
ζτουσ. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
Πρόωρη Τποδοχή (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο  πρόγραμμα και 
είναι προαιρετικό) 

o Προςζλευςθ των μακθτϊν / τριϊν: 7:45-8:00 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 

Ολοήμερο πρόγραμμα 
o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 

      Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν 
δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ 
(παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ 

ΑΡΕΤΗ
Highlight
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δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 
και ο Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Δυτικισ Θεςςαλονίκθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

II. Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για 
τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει 
τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 
είςοδοσ/οι είςοδοι του νθπιαγωγείου κλείνουν ςτισ 8:30 και ςτισ 13.00 ϊςτε να μθν παρακωλφεται θ εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται 
ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο νθπιαγωγείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 
προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ/-α γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, 
για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ του ωρολογίου προγράμματοσ, πρζπει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ 
τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ 
διλωςθ). τθν περίπτωςθ που ο γονζασ /κθδεμόνασ αδυνατεί να παραλάβει το παιδί του και επικυμεί να το 
παραλάβει ενιλικο άτομο που δεν ζχει δθλωκεί ςτθ διεφκυνςθ του νθπιαγωγείου, ενθμερϊνει για τα ακριβι 
ςτοιχεία του ατόμου ενϊ  το άτομο που κα παραλάβει το μακθτι υποχρεοφται να επιδείξει τθν αςτυνομικι του 
ταυτότθτα ςτον εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Νθπιαγωγείου και οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν 
παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. Κατά τθν είςοδο ςτο κτίριο οι μακθτζσ 
τακτοποιοφν τα προςωπικά τουσ είδθ ςε ςυγκεκριμζνο χϊρο ενϊ αλλάηουν τα υποδιματά τουσ με παντοφλάκια πριν 
από τθν είςοδό τουσ ςτθν τάξθ όταν θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ το κρίνει απαραίτθτο. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ, παραμζνουν ζξω από τισ 
ειςόδουσ του νθπιαγωγείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν 
προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το 
Βαςικό/Τποχρεωτικό πρόγραμμα αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο πρόγραμμα, κακϊσ 
παρεμποδίηεται θ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο 
δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων 
και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν . 
τθν περίπτωςθ αυτι , ανοίγουν ζγκαιρα οι είςοδοι τθσ αυλισ ϊςτε οι γονείσ να προςτατευτοφν κάτω από το 
ςτζγαςτρο του κτιρίου είτε λαμβάνονται τα ανάλογα απαραίτθτα μζτρα ϊςτε όλοι να παραμείνουν αςφαλείσ μετά 
από απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων. 

Επίςθσ, για το ςχολικό ζτοσ 2022-23, εξ αιτίασ τθσ πανδθμίασ Covid-19, τόςο οι μακθτζσ/μακιτριεσ, οι εκπαιδευτικοί, 
όςο και οι ςυνοδοί τουσ, ακολουκοφν  μζτρα προφφλαξθσ κάνοντασ χριςθ μάςκασ εάν  το επικυμοφν. 
 

 
III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του Τ.ΠΑΙ.Θ. και 
εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκουςϊν, με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ 
ζγκριςθ ςτθν Προϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

 

3. χολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηςη 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό 

τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ, κακϊσ και από τθν Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρεί ςτο 

ΑΡΕΤΗ
Highlight
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πλθροφοριακό ςφςτθμα του Τ.ΠΑΙ.Θ. Η ελλιπισ φοίτθςθ, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το 
ςχολικό ζργο  όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι 
ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των παιδιϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Οι γονείσ /κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊςουν ζγκαιρα και πριν τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ωραρίου τισ 
εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ για τθν απουςία τουσ κακϊσ και για το λόγο απουςίασ του μακθτι/τθσ μακιτριασ. 

Οι μακθτζσ κατανζμονται ςτα τμιματα ςφμφωνα με τισ ενζργειεσ προγραμματιςμοφ για το ςχολικό ζτοσ2022-23 
ενϊ ςτθν περίπτωςθ φοίτθςθσ αδερφϊν-ςυγγενϊν, οι μακθτζσ τοποκετοφνται ςε διαφορετικό τμιμα ϊςτε να 
επιτυγχάνεται αποτελεςματικότερα θ αυτονομία τουσ. 

 

II. Σχολικοί χώροι 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του 

Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό και το φυςικό περιβάλλον του  αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ 
ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 
εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Η αςφάλεια των μακθτϊν 
εξαςφαλίηεται με τθ διαρκι προςοχι εκπαιδευτικϊν και προςωπικοφ κακαριότθτασ , όπωσ να παραμζνουν οι 
εξωτερικζσ πόρτεσ κλειςτζσ, τα ντουλάπια των απορρυπαντικϊν αςφαλιςμζνα, οι μπρίηεσ να είναι καλυμμζνεσ με 
προςτατευτικά, και να μεριμνοφν  για  επικίνδυνεσ καταςτάςεισ.  

 
III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Κάκε εκπαιδευτικόσ ζχει τθν ευκφνθ τθσ επιτιρθςθσ των παιδιϊν του τμιματόσ τθσ και 
ταυτόχρονα όλοι οι εκπαιδευτικοί που βρίςκονται ςτο ςχολικό χϊρο, λαμβάνουν μζτρα για τθν αςφάλεια του 
ςυνόλου των μακθτϊν όταν αντιλαμβάνονται κάποια επικίνδυνθ κατάςταςθ. 

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των 
μακθτϊν/ μακθτριϊν . τθ περίπτωςθ αυτι οι μακθτζσ παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ ενϊ οι χϊροι αερίηονται επαρκϊσ. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου τα νιπια αλλθλεπιδροφν, παίηουν 
αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που 
βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί 
ι να δίνει αντικείμενα ςτα παιδιά του νθπιαγωγείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

Η αυλι χρθςιμοποιείται  επιπλζον για εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ, όπωσ οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ, γυμναςτικι, 
ομαδικά παιχνίδια κλπ.  Με τθ λιξθ του διαλείμματοσ, κάκε τμιμα ειςζρχεται  ςτο κτίριο με τθ ςειρά όπου οι μακθτζσ 
αφοφ τακτοποιιςουν προςωπικά αντικείμενα, πλφνουν τα χζρια τουσ και βάλουν αντιςθπτικό ,ειςζρχονται ςτθν τάξθ. 

 
IV. Σχολικό πρόγραμμα 

Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν προςωπικι 
ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Σα νιπια παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςεβόμενα τουσ κανόνεσ του ςχολείου όπωσ διαμορφϊνονται από τα ίδια και τουσ 
εκπαιδευτικοφσ του τμιματοσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι 
υπεφκυνα. Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν 
με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα.ϋ 

 
Η ζνταξθ των εργαςτθρίων δεξιοτιτων ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του νθπιαγωγείου πρόγραμμα αναπτφςςεται 

μζςα από τζςςερεισ  κεματικζσ: α )δεξιότθτεσ ηωισ ,β) δεξιότθτεσ 21ου αι., γ) δεξιότθτεσ του νου και δ) δεξιότθτεσ 
τεχνολογίασ , τθσ μθχανικισ και επιςτιμθσ . Σα εργαςτιρια  υλοποιοφνται κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ 
ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και  μετά από απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων.  

Η υλοποίθςθ ςχεδίου δράςθσ προκφπτει μζςα από ςυηιτθςθ, διερεφνθςθ και ςχεδιαςμό του ςυλλόγου 
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διδαςκόντων με ςτόχο τθν ενδυνάμωςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 
Η ζνταξθ των Αγγλικϊν ςτο ωρολόγιο πρόγραμμα για δυο ϊρεσ ανά τμιμα τθν εβδομάδα, υλοποιείται με τθ 

ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν του τμιματοσ και τθσ ΠΕ06 εκπαιδευτικοφ τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ. 
Επίςθσ ο ςφλλογοσ διδαςκόντων αποφαςίηει για τθν πραγματοποίθςθ  επιςκζψεων- δράςεων εντόσ και εκτόσ 

ςχολείου. τισ περιπτϊςεισ εξόδου των μακθτϊν για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικισ δράςθσ , εκπρόςωποι των 
γονζων ςυνοδεφουν  τα τμιματα για καλφτερθ εποπτεία. 

Σο blog του νθπιαγωγείου επιτρζπει τθ διάχυςθ των όςων πραγματοποιοφνται με τουσ μακθτζσ ϊςτε οι γονείσ να 
ζχουν μια πιο ςαφι εικόνα για τον τρόπο λειτουργίασ του . Σαυτόχρονα αποτελεί μζςο ανατροφοδότθςθσ για τθν 
ενίςχυςθ των παιδιϊν από τουσ ίδιουσ.  

 
V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 

 

Η  Προϊςταμζνη  
 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του 
νθπιαγωγείου. 

 Ενθμερϊνει τον φλλογο Διδαςκουςϊν για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που 
αφοροφν τθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι 
τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του 
Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ και διατιρθςθ  αρμονικϊν 
ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ 
εκπαίδευςθσ, ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 
κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Τποςτθρίηουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν , 
κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και 
τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, 
θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ 
κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 
κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά 
των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και επιλζγουν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν 
πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για 
κζματα που αφοροφν τισ ίδιεσ και το ςχολείο τουσ και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ  τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενεσ τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 
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 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ, τόςο μζςω των διάφορων 
μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ,  που παρζχονται κεςμικά από το 
ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό με τθ ςτάςθ τουσ προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο νθπιαγωγείο τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ και ςυμμετζχουν ενεργά  
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε 
πρόβλθμα που τουσ/τισ απαςχολεί και τουσ/τισ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του 
ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι 
παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα 
παρακάτω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτθν/ςτον υπεφκυνθ/-ο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3. Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφόρων πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 
 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ 

ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 
 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ 
απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ  ανακοινϊςεισ που είτε μεταφζρουν τα παιδιά τουσ είτε του αποςτζλλονται μζςω 
mail,ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του νθπιαγωγείου. 
- Δικαιοφνται να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ, κατόπιν προγραμματιςμζνθσ 
προςωπικισ ςυνάντθςθσ ι τθλεφωνικισ επικοινωνίασ με τθν/τον εκπαιδευτικό υπεφκυνθ/-ο του τμιματοσ. Η 
επικοινωνία, ςε κάκε περίπτωςθ, πραγματοποιείται εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου. 
- Τποχρεοφνται να ανταποκρίνονται ςε προςκλιςεισ των εκπαιδευτικϊν που αφοροφν ςτθν ενθμζρωςθ για τθν 
πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ, κακϊσ επίςθσ, οφείλουν να προςζρχονται ςε προγραμματιςμζνεσ 
ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ/ςυγκεντρϊςεισ γονζων και κθδεμόνων. 
- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω των επιλεγμζνων εκπροςϊπων τουσ με τθ 
Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκουςϊν για κζματα που αφοροφν τα παιδιά τουσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 
αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ 
και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του 
παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του νθπιαγωγείου. 
- υμμετζχουν, ςτο πλαίςιο εκελοντιςμοφ ι/και εφόςον τουσ ηθτθκεί, ςε εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
νθπιαγωγείου ωσ ςυνοδοί-βοθκοί, ςτθν προετοιμαςία ςχολικϊν εκδθλϊςεων και ςτον εμπλουτιςμό ςχολικϊν 
δραςτθριοτιτων, ςυμβάλλοντασ ςτθν αςφάλεια των παιδιϊν, ςτθν αρτιότθτα/ποιότθτα των δράςεων, ςτθν ςφνδεςθ 
του νθπιαγωγείου με τθν τοπικι κοινωνία.   
- Ανταποκρίνονται ςτο κάλεςμα τθσ νθπιαγωγοφ για τον κακαριότθτα του μακθτισ κατά τθ διάρκεια το ςχολικοφ 
ωραρίου όταν αυτό κρικεί απαραίτθτο. 

 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ/ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
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γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνθ του τμιματοσ, τθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου, τον φλλογο 
Διδαςκουςϊν και τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι 
αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν 
τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι/-εσ πολίτεσ/-ιδεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται 
με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του νθπιαγωγείου τότε 
αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 
θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. 
Η ςτενι ςυνεργαςία νθπιαγωγείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 
VII Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 

Η εφαρμογι καινοτόμασ πρακτικισ που εφαρμόηεται το νθπιαγωγείο αφορά τθν Αφφπνιςθ Γλωςςϊν και 

Πολιτιςμϊν (eveilles aux langues et aux cultures) με τθ ςυνεργαςία ειδικϊν που αςχολοφνται με τθν εφαρμογι τθσ 

πολυγλωςςίασ ςτο ςχολείο, των γονζων με μθτρικι γλϊςςα άλλθ από τθ γλϊςςα του ςχολείου και των 

εκπαιδευτικϊν που ζχουν λάβει ανάλογθ επιμόρφωςθ. Ζχει κακιερωκεί μια εβδομάδα, το χρόνο, εβδομάδα 

πολυγλωςςίασ,  να πραγματοποιοφνται πολυγλωςςικζσ δραςτθριότθτεσ με καλεςμζνουσ που μασ μεταφζρουν τα 

γλωςςικά και πολιτιςμικά ςτοιχεία τθσ γλωςςικισ και πολιτιςμικισ τουσ κουλτοφρασ. Σο 2019, μασ  δόκθκε τθν 

ευκαιρία να ςυμμετζχουμε ςε διεκνι διαγωνιςμό δθμιουργίασ από τουσ μακθτζσ ,πολφγλωςςθσ ιςτορίασ με τθ 

μορφι θλεκτρονικοφ kamishibai αποςπϊντασ το πρϊτο διεκνζσ βραβείο, γεγονόσ που αποτζλεςε τόςο για τουσ 

μακθτζσ όςο και για τουσ γονείσ κίνθτρο για τθν ενίςχυςθ κατάλλθλων δραςτθριοτιτων. 

(το πλαίςιο των εκτάκτων μζτρων κατά τθσ πανδθμίασ Covid-19 δράςεισ που αφοροφν τθν  τθν Αφφπνιςθ 
Γλωςςϊν και Πολιτιςμϊν υλοποιοφνται με όλα τα προβλεπόμενα μζτρα προςταςίασ). 
Επίςθσ οι δράςεισ που ςχετίηονται με τισ εκάςτοτε κατευκφνςεισ τθσ UNESCO μζλοσ τθσ οποίασ είναι και το 
Νθπιαγωγείο, κακϊσ και δράςεισ τθσ Action Aid που αφοροφν τουσ 17 ςτόχουσ για τθν αειφορία ζδωςαν ςτουσ 
μακθτζσ τθ δυνατότθτα να προςεγγίςουν ποικίλεσ διαςτάςεισ του κζματοσ. 
 Η ςυγγραφι παραμυκιϊν από τουσ μακθτζσ που προζκυψαν μζςα από δραςτθριότθτεσ δθμιουργικισ γραφισ, 
ζδωςαν τθ δυνατότθτα να ςυμμετζχουμε ςε διαγωνιςμοφσ παραμυκιοφ. Η ςυμμετοχι μασ κάκε επτζμβριο ςτθν 
θμζρα Ευρωπαϊκϊν γλωςςϊν αποτελεί ζνα βιμα για τθν κατανόθςθ τθσ ευρωπαϊκισ ταυτότθτασ των μακθτϊν. 
Η ςυμμετοχι ςε πρόγραμμα e twining με τίτλο C.A.T.S.   με τθ ςφμπραξθ ςχολείων τθσ Ελλάδασ και του εξωτερικοφ 
ζδωςε τθ δυνατότθτα ςτουσ μακθτζσ να προςεγγίςουν κζματα που αφοροφν τθ παγκόςμια εικαςτικι κλθρονομιά. 
Περιβαλλοντικά προγράμματα , προγράμματα κυκλοφοριακισ αγωγισ και προγράμματα ακλθτιςμοφ ςε 
ςυνεργαςία με το διμο Κορδελιοφ Ευόςμου αποτζλεςαν ςθμαντικό μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 
Πρόγραμμα μετάβαςθσ «από το Νθπιαγωγείο ςτο Δθμοτικό χολείο», αποτζλεςε ουςιαςτικι πρακτικι για τθν 
ομαλι μετάβαςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν του νθπιαγωγείου με τθν αποτελεςματικι ςυνεργαςία των 
εκπαιδευτικϊν και του διευκυντι  του όμορου Δθμοτικοφ χολείου. 
Επίςθσ, απογευματινζσ επιμορφωτικζσ ςυναντιςεισ γονζων και ειδικϊν , για παράδειγμα ψυχολόγων , 
διατροφολόγων, νοςθλευτϊν , ζδωςαν ςτθν ευκαιρία ςτουσ γονείσ να προςεγγίςουν  κζματα που αφοροφν τθ 
ςωματικι και ψυχικι ανάπτυξθ των παιδιϊν τουσ. Παράλλθλα εργαςτιρια με τθ ςυμμετοχι γονζων και μακθτϊν 
ενίςχυςαν τθ ςυνοχι τθσ ςχολικισ μονάδασ. Η ςυμμετοχι νθπίων μακθτϊν ςτθν ευρωπαϊκι εβδομάδα κϊδικα 
αποτζλεςε τθν ζναρξθ προσ μια νζα κατεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ . 

 
VIII Άλλα θζματα 

Προςωπικά δεδομζνα 
     Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό προςταςίασ Δεδομζνων 
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τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, 
επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ από εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ και ςχολικζσ 
εκδθλϊςεισ. 
      
  
  Φαρμακευτική αγωγή  

    Οι νθπιαγωγοί απαγορεφεται να χορθγοφν οποιοδιποτε είδοσ φαρμάκου ι φαρμακευτικισ αγωγισ ςτα παιδιά. 
 

     Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 
φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια 

που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ 
επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

    Σχολική τςάντα 
     Η ςχολικι τςάντα του νθπιαγωγείου πρζπει να ζχει διαςτάςεισ κατάλλθλεσ για τον ςωματότυπο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και εφχρθςτο κοφμπωμα, ϊςτε να αυξάνεται θ υπευκυνότθτα και θ αυτονομία των παιδιϊν ςτθ 
χριςθ τθσ. Καλό είναι να αποφεφγεται θ μεγάλθ τςάντα με ροδάκια, διότι δυςκολεφει τθν τακτοποίθςι τθσ ςτο 
ςυγκεκριμζνο ζπιπλο του νθπιαγωγείου.  Περιζχει, απαραιτιτωσ, το γεφμα, μια μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα και ζνα 
ατομικό μπουκάλι / παγουρίνο με νερό, χαρτομάντθλα - υγρά μαντθλάκια αντιςθπτικά κακϊσ και μια αλλαξιά ροφχων 
με εςϊρουχα και κάλτςεσ ανάλογα με τθν εποχι. Σα ροφχα είναι πάντα κακαρά και τακτοποιθμζνα ςε ειδικι, 
αδιάβροχθ ςυςκευαςία. Οι γονείσ οφείλουν να ελζγχουν τθν αλλαξιά ςε περίπτωςθ που κάτι λείπει από αυτι ι αυτι 
να αλλάξει εποχιακά. τθν περίπτωςθ που το παιδί ςυμμετζχει ςτο ολοιμερο πρόγραμμα, το γεφμα του τοποκετείται 
ςε διαφορετικό τςαντάκι φαγθτοφ και ςε κατάλλθλο ςκεφοσ μαηί με πετςζτα κουηίνασ και ζνα κουτάλι. Ο κακθμερινόσ 
ζλεγχοσ και θ φροντίδα του περιεχομζνου τθσ τςάντασ αποτελεί ευκφνθ των γονζων, προκειμζνου να το ανανεϊνουν, 
να αντικακιςτοφν φκαρμζνα/λερωμζνα αντικείμενα και ςε ςυνεργαςία με  το νθπιαγωγείο. το πλαίςιο τθσ μάκθςθσ 
επιδιϊκεται να αναπτυχκεί ςτα παιδιά, ςταδιακά, θ ευκφνθ για τον ζλεγχο και τθ διαχείριςθ του περιεχομζνου τθσ 
τςάντασ από τα ίδια. 
 

Γεφματα 
Σα γεφματα των μακθτϊν/μακθτριϊν εκτόσ από τθν προφανι αξία ζχουν και παιδαγωγικι, κακϊσ ςυμβάλλουν ςτθν 
απόκτθςθ γνϊςεων και κοινωνικϊν δεξιοτιτων. Σα γεφματα προετοιμάηονται με ευκφνθ των γονζων και 
μεταφζρονται κακθμερινά ςτθ ςχολικι τςάντα, με υγιεινό και αςφαλι τρόπο.  
 

 Δεκατιανό 
Με ςτόχο τθν καλλιζργεια καλϊν διατροφικϊν ςυνθκειϊν, τθν προςταςία και τθν προαγωγι τθσ υγείασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, πρζπει να επιλζγονται υγιεινζσ τροφζσ, π.χ. αυγό, φροφτο, γιαοφρτι, τυρί, ψωμί αλλά και 
οικιακά παραςκευάςματα, π.χ. κζικ, πίτα, κουλουράκια, κ.λπ) ςυνδζοντασ τθ διατροφι τουσ  με τθν υλοποίθςθ  
εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων. 

 

 Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 
Σο γεφμα των μακθτϊν / μακθτριϊν που ςυμμετζχουν ςτο ολοιμερο πρόγραμμα παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με 

ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Η νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου βοθκά και 
κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ 
διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ 
μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

 Άρθρο 4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  

Ι. ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται είναι 
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θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με των 
εκπροςϊπων των γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ. ε περίπτωςθ 
που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 
Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται 

με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκουςϊν: 
o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου. 
o ε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι 

και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 
o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ 

εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για 
τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 
ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ 
εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 
θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν 
πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ..  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει  να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το 
Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα που αφοροφν τθ λειτουργία του.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει, είτε οι ίδιοι είτε πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει, να είναι 
άμεςα διακζςιμοι για ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 

III. φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
φλλογοσ Γονζων ςτο νθπιαγωγείο  δεν υφίςταται με τθ νομικι του μορφι.  Οι γονείσ λειτουργοφν ςυλλογικά και 
εκπροςωποφνται από ςυγκεκριμζνα πρόςωπα, κοινά αποδεκτά ( δφο άτομα από κάκε τμιμα) όπωσ αποφαςίηεται 
κατά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ τθν θμζρα του αγιαςμοφ και με ανάταςθ χειρόσ. 
Οι εκπρόςωποι των γονζων βρίςκονται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ τον φλλογο Διδαςκουςϊν του 
νθπιαγωγείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

 
IV. Σχολικό Συμβοφλιο 

 χολικό υμβοφλιο νομικά δεν υφίςταται ςτο Νθπιαγωγείο κακϊσ θ ςφνκεςθ των γονζων αλλάηει ςχεδόν κάκε 
χρόνο. Ορίηονται όμωσ εκπρόςωποι των γονζων κατά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ των γονζων τθν θμζρα του αγιαςμοφ,  
ζνασ για κάκε τμιμα και ζνασ αναπλθρωματικόσ με ανάταςθ χειρόσ και τθν ζγκριςθ όλων των παρευριςκόμενων 
γονζων/ κθδεμόνων. Οι εκπρόςωποι γονείσ/ κθδεμόνεσ, ςυνεργάηονται και υποςτθρίηουν τθν επίλυςθ κεμάτων που 
αφοροφν αποτελεςματικότερθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου. 

 
 

V. Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 
Ζνα ανοιχτό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό νθπιαγωγείο, όπωσ είναι το δικό μασ, ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων, μακθτϊν / μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, εκπροςϊπων Γονζων και Κθδεμόνων,  και τθσ 
Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

 Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  
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Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 

ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ 
ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 
    Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ 
αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο-ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ 
ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγεία του ανκρϊπινου 
δυναμικοφ του νθπιαγωγείου. Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ:   

1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά).  
2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ.  
3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ.   
4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των γονζων και 
κθδεμόνων.   
5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

  Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου 
Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ Σο χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν ζχει αποφαςιςτεί με τθν Πράξθ 7 /13-10-2022 του υλλόγου 
Διδαςκουςϊν και τθρείται ςτο αρχείο του Νθπιαγωγείου. 

Η Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
Διδαςκουςϊν, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 
ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ/τισ  μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ 
βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι 
ςτα ενιλικα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ 
ςχολικι μονάδα. ε κάκε άλλθ ζκτακτθ περίπτωςθ ενθμερϊνουν για οποιαδιποτε αλλαγι ατόμου το οποίο και 
προςκομίηει αςτυνομικι ταυτότθτα κατά τθν παραλαβι του μακθτι. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, 
γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν 
οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ.  

 
 

     Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
 
ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ και λαμβάνοντασ όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και των 
εκπαιδευτικϊν του Νθπιαγωγείου, οι μακθτζσ αποχωροφν με τισ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων  ςε χϊρο ζξω από το 
κτίριο .Ωσ  χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ορίηεται θ αυλι του νθπιαγωγείου ςε ςθμείο που δεν καλφπτεται από δζντρα και 
καλϊδια θλεκτριςμοφ. 
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Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και 
πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ με τθ ςυμμετοχι όλων των εκπαιδευτικϊν και ςε διαφορετικά χρονικά 
διαςτιματα μζςα ςτο διδακτικό ωράριο ϊςτε να καλφπτονται όλεσ οι δυνατζσ περιπτϊςεισ π.χ. με το ςφνολο των 
εκπαιδευτικϊν ι με τθν εκπαιδευτικό του απογευματινοφ τμιματοσ. 

 

 Άρθρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 
διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ  (μακθτζσ/μακιτριεσ, νθπιαγωγοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου μασ. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 
ςτόχουσ και το όραμά του. Λόγω τθσ θλικίασ των μακθτϊν/μακθτριϊν του νθπιαγωγείου και των περιοριςμϊν που 
απορρζουν από αυτι, οι ςυμφωνθμζνοι όροι και κανόνεσ για τθν ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ και 
για τισ μεταξφ μασ ςχζςεισ ζχουν οπτικοποιθκεί, ςτο πλαίςιο δθμιουργικϊν δραςτθριοτιτων και ζχουν αναρτθκεί ςε 
κάκε αίκουςα, προκειμζνου να είναι αναγνωρίςιμοι και κατανοθτοί από άτομα που δεν κατζχουν τον γραπτό λόγο.   

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ,  και τον φλλογο Διδαςκουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ 
τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 
θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
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